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Amt Lebus 11. Dezember 2014 
Stadt Lebus 

Niederschrift  
über die Sitzung des Sozialausschusses Lebus  

öffentlich 

Sitzungstermin: Dienstag, den 09.12.2014 

Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr Kitabesichtigung 

18:30 Uhr Sitzungsbeginn 

Sitzungsende: 20:40 Uhr 

Sitzungsort: Grundschule Burgschule, Lindenstraße 31, 15326 Lebus 
- Lehrerzimmer - 

Anwesend: 
 
Ausschussvorsitzende 
Frau Maren Nickel    
 
Mitglieder 
Herr Enrico Bonack    
Herr Michael Buchheim    
Frau Monika Fritz   in Vertretung für Herrn Frye 
Herr Frank Guderian    
Herr Urs Walter    
 
Stellvertreter der Vorsitzenden des Ortsbeirates Mallnow 
Herr Holger Hoffmann    
 
Sachkundige Einwohner 
Herr Andreas Dimt    
Herr Manfred Hunger    
Frau Birgit Müller    
 
Geladene Gäste 
Frau Ingrid Blankenfeld    
Frau Claudia Kimmritz    
 
Schriftführung 
Frau Undine Schulz    

Nicht anwesend: 
 
Mitglieder 
Herr Detlev Frye   entschuldigt 
 
Sachkundige Einwohner 
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Frau Sandra Jakob   entschuldigt 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

   1. Zur Geschäftsordnung 
   1.1. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung 
   1.2. Feststellung von Ausschließungsgründen 
   1.3. Feststellung der Beschlussfähigkeit 
   1.4. Einwendungen gegen die Niederschrift öffentlicher Teil vom 04.11.2014 
   1.5. Auswertung der Niederschrift öffentlicher Teil vom 04.11.2014 
   2. Einwohneranfragen 
   3. Information über die aktuelle Arbeit in der Kita "Oderfrösche"/Vorstellung der Konzep-

tion durch die Kita Leiterin Frau Kimmritz 
   4. Information über den Heimattiergarten Mallnow (BE: Frau Ertel, Frau Tretner) 
   5. Information über die Tätigkeit der Seniorenbetreuung und Gedanken in die Zukunft (BE: 

Frau Blankenfeld) 
   6. Sonstiges 

Nicht öffentlicher Teil 

   7. Auswertung der Niederschrift nicht öffentlicher Teil vom 04.11.2014 
   8. Sonstiges 
 

Öffentlicher Teil 

1. Zur Geschäftsordnung 
Die Vorsitzende beantragt, TOP 4 der heutigen Tagesordnung zu streichen und in der nächsten 
Ausschusssitzung mit auf die Tagesordnung zu setzen.  
 
Abstimmungsergebnis:   Ja: 6  Nein: 0  Enthaltung: 0 
 
1.1. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung 
Die Einladungen sind allen Ausschussmitgliedern frist- und ordnungsgemäß zugegangen. Bean-
standungen werden nicht erhoben. 
 
1.2. Feststellung von Ausschließungsgründen 
Ausschließungsgründe wurden von keinem Mitglied angezeigt. 
 
1.3. Feststellung der Beschlussfähigkeit 
6 von 6 Mitgliedern sind anwesend. Somit ist die Beschlussfähigkeit gegeben. 
 
1.4. Einwendungen gegen die Niederschrift öffentlicher Teil vom 04.11.2014 
 
Keine. 
 
1.5. Auswertung der Niederschrift öffentlicher Teil vom 04.11.2014 
Eine Auswertung der Niederschrift vom 04.11.2014 ist nicht erforderlich. 
 
 
2. Einwohneranfragen 
Keine. 
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3. Information über die aktuelle Arbeit in der Kita "Oderfrösche"/Vorstellung der Kon-

zeption durch die Kita Leiterin Frau Kimmritz 
Frau Kimmritz: 
 

- Grundlage der Arbeit in der Kita ist das Kitagesetz. 
- Betreuung findet halboffen statt, d. h. an 2 Tagen in der Woche dürfen die Kinder den 

Bildungsbereich frei wählen. Angestrebt ist die komplett offene Betreuung. 
- Es finden wöchentliche Auswertungen und Teamgespräche statt. 
- Der Kitaausschuss trifft sich 1 – 2 x pro Jahr 
- Es findet Öffentlichkeitsarbeit (z.B. Bibliothek, Feuerwehr) statt. 
- Vorschulkinder erhalten spezielle Förderung (45 min/Tag) 

 
Herr Buchheim fragt an, ob es „Pflichtstunden“ in Sport gibt. Frau Kimmritz antwortet, dass 1 x 
wöchentlich die Turnhalle mit allen Kindern genutzt wird. Es gibt ein Programm, nach dem ziel-
gerichtet gearbeitet wird. Täglich gehen die Kinder nach draußen und bewegen sich an der fri-
schen Luft. Einen Bewegungsraum in der Kita gibt es leider nicht. 
 
Die Zuweisung des Personals und die Stichtagmeldung wird diskutiert, auf 6 Krippenkinder 
kommt 1 Erzieher, auf 12 Kita-Kinder 1 Erzieher und auf 15 Hortkinder 1 Erzieher. Frau Kimmritz 
erläutert, dass alle Kolleginnen einen Arbeitsvertrag über 32 Stunden haben und die Mehr- o-
der Wenigerstunden durch Arbeitsausgleich abgegolten werden. 
 
Auf Nachfragen von Herrn Walter teilt Frau Kimmritz mit, dass die Kita Oderfrösche gut mit der 
Kita in Mallnow zusammen arbeitet.  
¼ jährlich findet ein Treffen aller Leiterinnen statt, dort werden Ideen und Erfahrungen geteilt. 
 
Frau Nickel teilt mit, dass im Haushaltsplan für die Weiterbildung der Erzieher nur 600,00 € ein-
gestellt sind. Frau Kimmritz antwortet, dass das Jugendamt Seelow kostenlose Weiterbildungen 
anbietet, an denen die Kolleginnen abwechselnd teilnehmen. 
 
Weiter teilt Frau Kimmritz mit, dass eine Markise (soll über den Sandkasten) für den Krippenbe-
reich beantragt wurde. Die Treppe zum Spielplatz soll eine neue Beschichtung erhalten. Der 
Schaden wurde schon vor ca. 3 Jahren angezeigt, es ist bis heute nicht passiert. Weiter wurden 
2 Computer für den Hort beantragt. Für nächstes Jahr ist ein Wickeltisch mit Leiter geplant. 
 
Herr Buchheim bittet das Amt zu prüfen, warum die Markise und die Computer nicht ange-
schafft wurden. 
 
Um die Ausbesserung der Treppe wird sich der Bau- und Ordnungsausschuss kümmern. 
 
Auf die Frage von Herrn Walter, welche Änderungen/Verbesserungen sich Frau Kimmritz 
wünscht, antwortet diese: 

- Ein größeres Büro. 
- Es gibt nur 1 Toilette für Männer und Frauen sowie für die Eltern. 
- Fußbodenheizung. 
- Sanierung der Treppe. 
- Markise 

 
Frau Kimmritz wird gebeten, eine neue Konzeption zur offenen Arbeit in der Kita mit Träger und 
Elternvertretung zuzuarbeiten. 
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Die Internetpräsenz der Kita „Oderfrösche“ sollte überarbeitet werden. Das Amt Lebus wird ge-
beten zu überprüfen, wer für die Internetseite der Kita „Oderfrösche“ verantwortlich bzw. zu-
ständig ist. 
 
4. Information über den Heimattiergarten Mallnow (BE: Frau Ertel, Frau Tretner) 
Entfällt. 
 
5. Information über die Tätigkeit der Seniorenbetreuung und Gedanken in die Zukunft 

(BE: Frau Blankenfeld) 
 
Frau Blankenfeld informiert: 

- Den Seniorenbeirat des Amtes Lebus gibt es seit 17 Jahren 
- Monatlich 1 Sitzung 
- Es werden Vorträge besucht, Pflegeeinrichtungen besichtigt. 
- Frau Blankenfeld hat die kommissarische Leitung übernommen, da Herr Pfeiffer sich zu-

rückgezogen hat. 
- Ihr Wunsch wäre eine Festanstellung für die Seniorenbetreuung mit Führerschein (Maß-

nahme läuft aus) 
 

- Ortsgruppe der Volksolidarität Lebus hat 167 Mitglieder mit einem Durchschnittsalter 
von 72,5 Jahren 

- Beitrag 2,00 €/Monat für Altmitglieder, 3,00 €/Monat für neue Mitglieder 
- Vielseitiges Angebot (Bowlen, Spielenachmittage) 
- Ihr Wunsch hier: eine Pflegeeinrichtung oder altersgerechtes Wohnen in Lebus 

 
6. Sonstiges 
Kita 
Die Kita Wulkow ist mit 28 Kindern zu wenig ausgelastet. Die Kita hat eine Kapazität von 40 Kin-
dern. Hier sollte mehr Öffentlichkeitsarbeit erfolgen und die Internetpräsenz aufgebaut wer-
den. 
 
Frau Fritz schlägt vor, da die Kita Wulkow eine Sauna hat, die Sauna auch von den anderen Kitas 
nutzen zu lassen. 
 
Die Kita Mallnow ist gut ausgelastet, diese soll in der nächsten Ausschusssitzung besichtigt 
werden. 
 
Die Ausschussmitglieder diskutieren über die Betreuungskosten in den einzelnen Kitas und bit-
ten das Amt Lebus um Mitteilung, wie die reinen Betreuungskosten (ohne Personal-, Betriebs-, 
und Investitionskosten) sind. Herr Guderian bitte um eine detaillierte Auflistung der Kosten für 
Krippenkinder-, Kita-Kinder und Hortkinder und daneben auf restlichen Kosten (Betriebs-, Per-
sonal- und Investitionskosten). 
 
 
 
 
 
 
 
 
Herr Buchheim fragt „was kostet ein Kind wirklich“. 
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Maren Nickel 
Vorsitzende 
des Sozialausschusses 
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